

坚定携手谋发展,推动世界走向美好未来

——习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞引发强烈共鸣

中国国家主席习近平12日向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞。习近平主席关于和平发展、开放发展和创新发展的主张引发强烈共鸣。多国人士表示,习近平主席的视频致辞为全球可持续发展

和国际合作指明方向,期待中国以高质量发展全面推进中国式现代化,给世界带来更大发展机遇。推动构建人类命运共同体,将为世界带来美好未来。

“坚定与‘全球南方’国家站在一起”

“中国始终是‘全球南方’的一员,永远属于发展中国家。”习近平主席在视频致辞中指出,中国将积极扩大从其他发展中国家的进口,加强贸易、投资、发展合作,助力落实联合国2030年可持续发展议程。

近年来,“全球南方”占世界经济的比重不断增加,一大批新兴市场国家和发展中国家走上发展的快车道,极大推动世界多极化进程。

“‘全球南方’国家需要普惠包容的国际经济秩序,让国家无论大小强弱都能享受发展机遇。”尼日利亚阿博耶大学当代中非关系研究中心主任谢里夫·加利表示,习近平主席在致辞中倡导开放发展理念,符合世界各国的根本利益。中国是南南合作的有力推动者,也是维护全球稳定的关键因素。

作为最大发展中国家,中国始终不忘同广大发展中国家携手同行的初心。习近平主席提出的全球发展倡

议,得到100多个国家和国际组织积极响应。中国创设的全球发展和南南合作基金已支持实施200多个项目。

巴基斯坦伊斯兰堡战略研究所中巴研究中心主任塔拉特·沙比尔对习近平主席的致辞感触颇深。近年来,他见证了中巴经济走廊等建设取得丰硕成果,改变了巴基斯坦经济社会发展面貌,造福当地民生福祉。

沙比尔说,习近平主席倡导的理念为“全球南方”国家从经贸合作中获益提供了路径。对发展中国家来说,实现普惠包容的经济全球化,意味着每个国家都能够更融入全球供应链产业链。正是在中国帮助下,巴基斯坦得以成立经济特区,并在绿色能源等领域取得较快发展。

中国开放的大门越开越大,通过进博会、服贸会、全球数字贸易博览会等“展会矩阵”,越来越多“全球南方”国家产品得以进入中国市场,从中国高质量发展中分享机遇和红利。

“我们十分高兴看到中国坚定与‘全球南方’国家站在一起!”加纳智库非洲中政策咨询中心执行主任保罗·弗林蓬表示,习近平主席强调解决好发展失衡等问题,为非洲国家应对发展挑战提供了重要思路。过去十几年,共建“一带一路”为非洲各国经济社会发展带来巨大变化,凸显中国在全球发展进程中发挥重要作用。

克罗地亚格勒布格经济研究所经济学家埃内斯·霍瓦特表示,习近平主席在致辞中再次提出支持南南合作的主张,他

深感认同。作为世界第二大经济体,中国以实际行动践行联合国贸发会议促进南南合作的宗旨,推动“全球南方”国家发展,这将使整个世界从中受益。

“为可持续发展和国际合作提供路线图”

习近平主席在视频致辞中指出,各国特别是大国要践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化,恪守联合国宪章宗旨和原则,支持联合国贸易和发展会议等多边机构更好发挥作用。

“习近平主席重申对多边主义和对联合国工作的支持,中国对联合国贸发会议支持力度不断加强,我对此表示欢迎。”联合国秘书长古特雷斯当天在接受媒体采访时告诉新华社记者。

联合国贸发会议秘书长格林斯潘表示,习近平主席的致辞令人印象深刻,是中国与联合国贸发会议之间长期良好关系的证明,他的支持对联合国贸发会议意义重大,“这对全球可持续发展与和平发展至关重要”。

践行真正的多边主义,在国际事务中坚持共商共建共享的全球治理观,就是全球事务要由大家一起商量,治理体系要由大家一起建设,治理成果要由大家一起分享,让各国成为世界和平与发展的参与者、贡献者、受益者。

巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯认为,习近平主席的视频致辞“为可持续发展和国际合作提供了明确的路线图”。他指出,习近平主席特别强调联合国贸发会议等多边机构的

重要作用,而这些机构为加强国际对话提供了重要平台,对维护和平和促进平衡发展至关重要。

近年来,中国持续以实际行动支持和践行多边主义。印尼智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺告诉记者,中国推动高质量共建“一带一路”,积极参与金砖国家合作机制、上海合作组织等多边主义合作平台建设,不断丰富和完善多边主义的内涵。

联合国贸发会议成立60年来,人类发展取得巨大进步,但也面临气候变化、逆全球化等挑战,对多边机构更好发挥作用构成威胁。肯尼亚国际问题专家阿德希尔·卡文斯说,中国推动真正的多边主义,让每个国家都能享有平等的发展权。

“为解决人类共同面对的问题提供了中国智慧和方案”

习近平主席在视频致辞中提出,打造开放、包容、非歧视的数字环境,坚持以人为本、智能向善,在联合国框架内加强人工智能规则治理,积极推进绿色转型,让广大发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化潮流。

格林斯潘告诉记者,习近平主席的主张有助于各国,特别是发展中国家推动数字技术发展和绿色低碳转型,为实现联合国可持续发展目标提供重要动力。

罗尼·林斯对中国积极推进绿色转型印象深刻。他表示,绿色转型是应对全球气候挑战的重要一步,中国

再次强调要打造更加绿色、更加可持续的未来,对发展中国家非常关键。

去年,中国新能源汽车、锂电池、光伏产品等“新三样”产品出口额首破万亿元大关。泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才说,泰国近年来从中国引进大量新能源技术和产品,推动了本国绿色转型进程,“中国技术有助于加速各国特别是发展中国家向清洁能源转型,习近平主席为解决人类共同面对的问题提供了中国智慧和方案”。

沙特阿拉伯阿吉兄弟控股集团副董事长穆罕默德·艾尔·阿吉兰对中国式现代化为世界发展带来的机遇充满期待。他表示,“中国企业在新兴科技领域发展势头强劲,在新能源汽车、人工智能等多个行业处于世界领先地位”,沙特企业将与中国企业携手,把握相关产业转型升级机遇,共同推动中东、北非地区创新发展。

南非独立传媒集团董事长伊克巴尔·瑟弗认为,习近平主席在视频致辞中提到的高质量发展和中国式现代化“非常具有前瞻性”,中国注重新技术在传统行业现代化中的作用,这符合全球数字化和可持续发展的趋势。

斯里兰卡国际问题专家亚西鲁·拉纳拉贾表示,中国式现代化为发展中国家选择适合自身的制度和发展道路提供了宝贵经验,有助于推动构建人类命运共同体,实现共同繁荣发展的美好愿望,这正是广大发展中国家的迫切期待。

(新华社北京6月13日电)

我国首份全国层面发展农村养老服务的总体性部署出台

(市、区、旗)至少有1所以失能照护为主的县级特困人员供养服务机构,省域内总体乡镇(街道)区域养老服务中心服务覆盖率不低于60%,互助养老因地制宜持续推进,失能照护、医养康结合、助餐、探访关爱、学习娱乐等突出服务需求得到有效满足。

意见要求,要加强农村养老服务网络建设,拓展县级特困人员供养服务机构功能,推进乡镇(街道)区域养

老服务中心建设,增加村级养老服务点,引导提升县域养老机构资源使用效能。要提升农村养老服务服务质量水平,加强服务安全监管,推进医养康养相结合,提高易地扶贫搬迁安置点养老服务水平。要健全农村养老服务

工作机制,发挥农村基层党组织组

我国首份全国层面发展农村养老服务的总体性部署出台

用,激发村集体和村民发展养老服务内生动力,引导社会力量积极参与。要强化农村养老服务支撑保障,合理规划建设服务设施,建立健全多元投入机制,提高服务资源利用效率,强化农村老年人养老保障能力,提升农村养老服务可及性。

意见还就营造农村养老老老良好氛围、强化工作督促指导等作出了具体部署。

我国首份全国层面发展农村养老服务的总体性部署出台

据新华社北京6月13日电(记者高敬)记者从生态环境部获悉,第三轮第二批中央生态环境保护督察近日全面完成督察进驻阶段工作。

7个督察组于5月7日至9日陆续进驻上海、浙江、江西、湖北、湖南、重庆、云南七省(市),有序开展流域督察和省域督察。截至6月9日,各督察组共收到群众来电、来信举报38773件,受理有效举报32781件,经梳理合并重复举报,累计向相关省(市)转办24314件。相关省(市)已办结或阶段办结14692件。其中,立案处罚2258家,立案侦查77件;约谈党政领导干部877人,问责党政领导干部208人。

据悉,各督察组把推动解决群众反映突出的生态环境问题作为督察工作的重点,抽查回访群众举报问题的整改落实情况,与群众面对面交流,听取意见建议。

对已经转办、待查处整改的群众举报问题,各督察组均已安排人员继续督办,确保问题能够查处到位、整改到位、公开到位。

中国移动 China Mobile 5G+ 咪咕

咪咕的夏天 呼叫我的球搭子

上咪咕视频 or 移动高清 享欧洲足球 盛宴

手机小屏随时看

电视大屏全家看

6/15-7/15 咪咕视频 / 移动高清 全程直播

广告